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Д О К Л А Д
заместителя Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа, директора департамента международных и внешнеэкономических связей Ямало-Ненецкого автономного округа Мажарова А.В. на XVIII форуме социально значимых проектов Уральского федерального общества 
«Гражданский диалог»

г. Екатеринбург, 14 октября 2015 года

Добрый день, уважаемые коллеги!

Вопросам общественного контроля на Ямале всегда уделялось большое внимание. Первая Общественная палата у нас была создана еще в 2002 году, до начала функционирования Общественной палаты Российской Федерации. В 2011-2013 годах было предпринято несколько попыток принять региональный закон об общественном контроле. 
Федеральный закон, принятый в июле 2014 года расставил все точки над «и», обозначив основные принципы, задачи, направления и формы общественного контроля. 
До вступления в силу данного закона у нас действовала сложившаяся система общественных, консультативно-совещательных органов при органах государственной власти и местного самоуправления. В частности, на данный момент функционирует более 220 общественных, наблюдательных, консультативных советов (без учета попечительских), в состав которых входят представители некоммерческих организаций и общественности. (Из них 16 Советов – при Губернаторе автономного округа, 14 Советов – при Правительстве автономного округа, 55 Советов – при исполнительных органах государственной власти автономного округа, 126 Советов – при органах местного самоуправления).
Отмечу, что из общего количества зарегистрированных НКО, активно осуществляющих свою деятельность в регионе, – более 25% представлены в составах общественных советов.
Общественный контроль над деятельностью органов государственной власти Ямала осуществляют Общественная палата региона и 32 общественных совета при исполнительных органах государственной власти. 
В настоящее время внесены соответствующие изменения в закон об Общественной палате автономного округа, завершён процесс формирования правовых условий для функционирования общественных советов в соответствии с требованиями федерального законодательства (принято постановление Правительства автономного округа, которым утверждено Типовое положение об общественном совете при исполнительном органе государственной власти автономного округа).
Мы разработали законопроект об общественном контроле, в августе-сентябре он был размещен на сайте Общественной палаты округа в целях общественного обсуждения. В ближайшее время законопроект будет внесен на рассмотрение Законодательного Собрания автономного округа. С его принятием формирование правовой базы, регулирующей вопросы осуществления общественного контроля, будет завершено. 
Основная работа по практической реализации правовых норм об общественном контроле на Ямале пришлась на март-июнь текущего года. В этот период приведены в соответствие с федеральным законодательством и типовым положением правовые акты, регулирующие деятельность советов при исполнительных органах государственной власти автономного округа, обновлены составы советов, осуществлено переформатирование их деятельности. 
В целях повышения эффективности деятельности общественных советов мы разработали методические рекомендации по информационному сопровождению деятельности общественных советов. Данные рекомендации направлены всем исполнительным органам государственной власти и местного самоуправления, а также, по рекомендации главного федерального инспектора, руководителям территориальных подразделений федеральных органов власти.
На интернет-страницах исполнительных органов государственной власти автономного округа созданы специальные разделы, в которых размещаются материалы о деятельности общественных советов. Руководителям средств массовой информации автономного округа рекомендовано включить данную тематику в планы редакционной работы.
Формы работы общественных советов достаточно разнообразны. Наиболее распространены такие формы как общественное обсуждение, внесение предложений по основной деятельности и участие в значимых мероприятиях, в конкурсных и аттестационных комиссиях, комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
С учетом слабого экспертного потенциала Ямала (отсутствие крупных научный центров и вузов) при осуществлении общественного контроля основной акцент сделан на таких формах как общественное обсуждение и общественная проверка. 
На муниципальном уровне ситуация несколько иная. С учетом факультативности нормы закона о создании муниципальных общественных советов при органах местного самоуправления наши муниципалитеты пошли по пути сохранения действующих общественных советов как консультативно-совещательных органов. В качестве субъектов общественного контроля на местном уровне выступают муниципальные общественные палаты, которые в настоящее время сформированы в подавляющем количестве городских округов и муниципальных районов. (В оставшихся двух муниципалитетах - Новый Уренгой и Ноябрьск - данная работа будет завершена до конца года). 
В целях повышения эффективности деятельности общественных советов при органах государственной власти в ноябре текущего года мы, совместно с Общественной палатой Ямала, планируем проведение совещания по обмену опытом для председателей общественных советов.
В завершение выступления ещё раз подчеркну, что вопрос совершенствования общественного контроля является одним из приоритетов деятельности Правительства и исполнительных органов государственной власти автономного округа. 
Благодарю за внимание!
