Памятка 

гражданам Украины, прибывшим на территорию Ямало-Ненецкого автономного округа, по легализации на территории Российской Федерации

 
По вопросам легализации на территории Российской Федерации гражданам Украины, прибывшим на территорию Ямало-Ненецкого автономного округа, необходимо обращаться в подразделения по вопросам миграции    территориальных ОМВД России на районном уровне Ямало-Ненецкого автономного округа (далее – ОМВД ЯНАО) по предполагаемому месту пребывания по адресам:
- г. Новый Уренгой, мкр. Энтузиастов, д.4, тел 8 (3494) 24-17-29;

- г. Надым, ул. Зверева, д. 3/1, тел. 8 (34995) 3-75-02;

- г. Ноябрьск, ул. Мира, д. 55, тел. 8 (3496) 35-29-46;

- г. Губкинский, мкр. 4, д. 18, тел.8 (34936) 3-53-23; 
- г. Салехард, ул. Броднева, д. 15, тел. 8 (34922) 5-42-71;

- г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, д. 2, тел. 8 (34992) 5-53-31;

- г. Муравленко - ул. Ленина, д.73, тел. 8 (34939) 2-10-57;
- г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 48, тел. 8 (37997) 2-18-45;

-     Приуральский район, п. Аксарка, тел. 8 (34993) 2-24-63;

- Шурышкарский район, с. Мужи, ул. Республики, д. 50,  тел. 8 (34994) 2-13-03;
- Ямальский район, с. Яр-Сале, ул. Советская, д. 50,  тел. 8 (34996) 3-10-71;
-   Красноселькупский район, п. Красноселькуп, ул. Нагорная, д. 41/1,  тел. 8 (34932) 2-10-51, 2-23-11.

Информацию по вопросам предоставления убежища можно получить в Управления по вопросам миграции УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу (далее – УВМ УМВД России по ЯНАО), тел. 8 (34922) 3-59-49.
Въезд на территорию Российской Федерации

Граждане Украины могут въезжать, выезжать и передвигаться по территории Российской Федерации без виз с соблюдением установленных правил пребывания, по документам, удостоверяющим личность и подтверждающим гражданство.

Граждане Украины освобождаются от постановки на миграционный учет на территории Российской Федерации, если срок такого пребывания не превышает 90 дней с момента въезда на территорию Российской Федерации, при наличии у них миграционной карты с отметкой органов пограничного контроля.

Вместе с тем, УВМ УМВД России по ЯНАО рекомендует гражданам Украины осуществлять постановку на миграционный учет независимо от срока пребывания на территории Российской Федерации.

Перечень документов граждан Украины для въезда, выезда и передвижения по территории Российской Федерации

1. Паспорт гражданина Украины.
2. Паспорт гражданина Украины для выезда за границу.
3. Дипломатический паспорт.
4. Служебный паспорт.
5. Проездной документ ребенка.
6. Свидетельство о рождении для детей в возрасте до 16 лет (при условии выезда в сопровождении родителей (усыновителей), опекунов попечителей                     или лиц, уполномоченных на это родителями (усыновителями, опекунами, попечителями).
7. Удостоверение личности моряка (при наличии судовой роли или
выписки из нее).
8. Удостоверение личности на возвращение в Украину (только для
возвращения в Украину.

9. Удостоверение члена экипажа воздушного судна.

Получение миграционной карты

Миграционная карта - документ, содержащий сведения о въезжающих                или прибывших в Российскую Федерацию иностранном гражданине или лице                    без гражданства и о сроке их временного пребывания в Российской Федерации, подтверждающий право иностранного гражданина или лица без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, на временное пребывание в Российской Федерации.

Бланки миграционной карты выдаются иностранным гражданам при въезде в Российскую Федерацию бесплатно представителями органов пограничного контроля, организациями, оказывающими транспортные услуги иностранным гражданам, въезжающим в Российскую Федерацию (обслуживающим персоналом поездов дальнего следования, самолетов, морских и речных судов и т. д.).

Бланк миграционной карты заполняется собственноручно иностранным гражданином на русском языке. Допускается его заполнение буквами латинского алфавита в соответствии с данными, указанными в документе, удостоверяющем личность. 

В случае порчи, утраты миграционной карты иностранный гражданин обязан заявить об этом в ОМВД ЯНАО по месту своего нахождения для получения дубликата миграционной карты и предъявить документы, удостоверяющие личность, а также документы, на основании которых он въехал в Российскую Федерацию (при отсутствии таковых необходимая информация указывается в заявлении). Обращение осуществляется в виде заявления в произвольной форме. Дубликат миграционной карты выдается бесплатно.

Срок временного пребывания на территории Российской Федерации

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяносто суток суммарно в течение каждого периода в сто восемьдесят суток, за исключением случаев, когда на день истечения указанных сроков ему:

-  продлен срок временного пребывания;

-  выдано разрешение на временное проживание или вид на жительство;

- принято заявление и иные документы, необходимые для получения им разрешения на временное проживание, вида на жительство, получения статуса беженца или временного убежища.

Срок временного пребывания продлевается при выдаче иностранному гражданину разрешения на работу или патента.

Постановка на миграционный учет

Для постановки на учет по месту пребывания гражданин Украины представляет принимающей стороне документ, удостоверяющий личность  и миграционную карту.

Принимающая сторона - гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации иностранный гражданин или лицо без гражданства, юридическое лицо и др. 

Принимающая сторона в течение 7 рабочих дней со дня прибытия иностранного гражданина обязана представить заполненный бланк уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания в ОМВД ЯНАО по месту нахождения, либо направить его через почтовое отделение ФГУП «Почта России».

Перечень документов, предоставляемых принимающей стороной,

для постановки на миграционный учет граждан Украины
1. Уведомление о прибытии иностранного гражданина в место пребывания.

2. Копия документа удостоверяющего личность иностранного гражданина.

3. Копия миграционной карты (при наличии).

Бланк уведомления можно получить в ОМВД ЯНАО, либо в отделении (пункте) почтовой связи.

При подаче уведомления о прибытии в ОМВД ЯНАО или в отделение почтовой связи принимающая сторона представляет документ, удостоверяющий личность.

Принимающая сторона обязана передать отрывную часть уведомления с проставленной отметкой иностранному гражданину.
Порядок 

предоставления государственной услуги по рассмотрению ходатайств 

о признании беженцем на территории Российской Федерации иностранным гражданам, в том числе и прибывшим из Украины

Беженец - это лицо, которое не является гражданином Российской Федерации и которое в силу вполне обоснованных опасений стать жертвой преследований по признаку расы, вероисповедания, гражданства, национальности, принадлежности к определенной социальной группе или политических убеждений находится вне страны своей гражданской принадлежности и не может пользоваться защитой этой страны или не желает пользоваться такой защитой вследствие таких опасений; или, не имея определенного гражданства и находясь вне страны своего прежнего обычного местожительства в результате подобных событий, не может или не желает вернуться в нее вследствие таких опасений.

Гражданин Украины, покинувший прежнее место жительство                              по вышеуказанным обязательствам, имеют право обратиться с ходатайством о признании беженцем.
Рассмотрение ходатайства о признании беженцем осуществляется в два этапа:
-
предварительное рассмотрение ходатайства о признании беженцем –                            в течение 5 рабочих дней со дня поступления ходатайства по установленной форме в УВМ УМВД России по ЯНАО;
-
рассмотрение ходатайства о признании беженцем по существу – в течение 3 месяцев со дня принятия УВМ УМВД России по ЯНАО решения о выдаче свидетельства о рассмотрении ходатайства по существу.

Лицо, обратившееся с ходатайством, проходит обязательное медицинское освидетельствование и государственную дактилоскопическую регистрацию.

В случае признания иностранного гражданина беженцем ему выдается удостоверение беженца, а национальный (гражданский) паспорт и (или) другие документы, удостоверяющие личность лица, признанного беженцем, остаются на хранении в УВМ УМВД России по ЯНАО.

Временное убежище может быть предоставлено иностранному гражданину или лицу без гражданства, если они:

- имеют основания для признания беженцем, но ограничиваются заявлением в письменной форме с просьбой о предоставлении возможности временно пребывать на территории Российской Федерации;

- не имеют оснований для признания беженцем по обстоятельствам, предусмотренным федеральным законом «О беженцах», но из гуманных побуждений не могут быть выдворены (депортированы) за пределы территории Российской Федерации.

При подаче заявления гражданин Украины представляет все имеющиеся у него документы, в т.ч. удостоверяющие личность, а в случае прибытия с семьёй, другие документы, подтверждающие заключение брака, рождение детей и т.п. При этом предоставление временного убежища осуществляется в отношении каждого члена семьи, достигшего возраста 18 лет, дети заявителей вписываются в документ их законного представителя.

Для граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на её территории, прибывших в Российскую Федерацию в экстренном массовом порядке, предусмотрен упрощённый порядок рассмотрения их заявлений, предусматривающий вынесение решений по заявлениям в течение 3-х рабочих дней.

Лицу, получившему временное убежище и прошедшему обязательное медицинское освидетельствование, выдается свидетельство о предоставлении временного убежища, являющееся документом удостоверяющим личность и подтверждающим законность нахождения на территории Российской Федерации. При этом, документы, удостоверяющие личность, выданные в Украине, передаются на хранение в УВМ УМВД России по ЯНАО.

Лицо, признанное беженцем либо получившее временное убежище, осуществляет трудовую деятельность без оформления разрешительных документов. 

Участие в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселения в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом

Принять участие в Государственной программе вправе соотечественники, проживающие за рубежом, постоянно или временно проживающие в Российской Федерации на законном основании либо получившие временное убежище в Российской Федерации.

Соотечественниками являются лица, родившиеся в одном государстве, проживающие либо проживавшие в нем и обладающие признаками общности языка, истории, культурного наследия, традиций и обычаев, а также потомки указанных лиц по прямой нисходящей линии.

Документы на участие в Программе подаются заявителем лично в представительства МВД России за рубежом, дипломатические представительства Российской Федерации в иностранных государствах и консульские учреждения Российской Федерации в иностранных государствах, а при наличии статуса временного убежища на территории Российской Федерации, разрешения на временное проживание либо вида на жительство – в ОМВД ЯНАО по месту жительства (пребывания).
Адреса полномочных органов по приему документов на территории Украины:
· аппарат представителя МВД России на Украине (г. Киев,  ул. Панфиловцев, д. 5, тел. 38-044-286-73-57, 286-70-43, эл. почта: ukrainakivvг@rambler.ru);
· Генеральное консульство Российской Федерации в г. Харькове  (ул. Ольминского. 22. тел.: 38-057-700-00-56, 38-057-706-40-70, 38-057-715-79- 97, эл. почта: gosorog@mail.ru);

· Генеральное консульство Российской Федерации в г. Одессе (Гагаринское плато, 14. тел. 38-048-785-87-69, эл. почта migracia7@vandex.ru).
Для участия в Государственной программе соотечественники должны предоставить следующие документы: 

· заявление установленной формы; 

· копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов  его семьи, включенных в заявление, копии документов о семейном положении заявителя и членов его семьи с предъявлением оригиналов этих документов; 

· 2 фотографии заявителя в черно-белом или цветном исполнении размером 35х45 мм с четким изображением лица строго анфас без головного убора; 

· копии документов об образовании, о профессиональной подготовке,   о стаже трудовой деятельности, наличии ученого звания и степени, а также сведения, характеризующие личность заявителя и членов его семьи, его профессиональные навыки и умения.
· документы, подтверждающие право на постоянное или временное проживание на территории России (при подаче документов на территории автономного округа).
Документы, составленные на иностранном языке, представляются  с переводом на русский язык. Верность перевода и подлинность подписи переводчика должны быть нотариально удостоверены.
Оформление свидетельства участника Государственной программы, осуществляется в срок, не превышающий 60 календарных дней со дня подачи заявления, и прилагаемых к нему должным образом оформленных документов.
Не соответствие кандидатуры критериям отбора является основанием для отказа в согласовании заявления на участие в Программе и в выдаче свидетельства участника Государственной программы.

На территории автономного округа реализуется комплексная программа «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников в Ямало-Ненецкий автономный округ на 2013 – 2018 годы», утвержденная постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 12 ноября 2013 года              № 958-П (далее – Программа).

Программа нацелена на привлечение в регион квалифицированных и высококвалифицированных специалистов во все сферы экономической деятельности. 

С учетом специфики Ямало-Ненецкого автономного округа определены критерии отбора участников Государственной программы, в том числе:

-
 стать участником Государственной программы могут лица из числа соотечественников в трудоспособном возрасте, знающие русский язык и имеющие профессиональную квалификационную подготовку, соответствующую потребностям в рабочей силе на территории вселения, при наличии гарантии работодателя о трудоустройстве;

-
 образование и опыт работы участника Государственной программы должны соответствовать квалификационным требованиям, предъявляемым к вакантной должности, на которую претендует участник Государственной программы. Опыт работы по профессии должен быть не менее трех лет в течение пятилетнего периода, предшествующего моменту подачи заявления. Для молодых специалистов - выпускников образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования в возрасте до 30 лет включительно стаж работы по полученной профессии должен составлять не менее одного года на момент подачи заявления при условии трудоустройства в течение одного года с момента окончания образовательной организации профессионального образования;

- согласование кандидатур, находящихся в предпенсионном возрасте (за два года до момента наступления оснований для получения страховой пенсии по старости), возможно при заинтересованности работодателя во владении участниками Государственной программы редкими специальностями или наличием высоких профессиональных навыков.

Участники Программы и члены их семей на территории Ямало-Ненецкого автономного округа имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержкиза счет средств федерального бюджета:

· компенсацию расходов на переезд к будущему месту проживания, включая оплату проезда и провоз личных вещей; 

· компенсацию расходов на уплату государственной пошлины   за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации; 

· единовременное пособие на обустройство - «подъёмные».

Меры дополнительной поддержки участникам Программы за счет средств окружного бюджета:
· единовременное пособие на обустройство и оформление документов;
· компенсационная выплата по найму (аренде) жилого помещения в территории вселения; 
· компенсационная выплата на детей, не посещающих муниципальные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Подробно ознакомиться с условиями участия, критериями отбора участников Программы, а также другой необходимой информацией можно на официальном сайте департамента международных и внешнеэкономических связей Ямало-Ненецкого автономного округа – уполномоченного органа по реализации Программы в Ямало-Ненецком автономном округе www.interyamal.ru в разделе Переселение соотечественников, контактный телефон: 8 (34922) 2-26-16, 2-26-42, 2-43-29, e-mail: yamal_pereselenie@mail.ru.

Осуществление трудовой деятельности на территории 

Российской Федерации

Для получения патента граждане Украины могут обратиться в:
- отделение по вопросам трудовой миграции УВМ УМВД России по ЯНАО по адресу: г. Салехард, ул. Губкина, д. 8, каб. 7, тел. 8 (34922) 3-49-82;

- отдел по вопросам миграции Отдела МВД России по г. Новому Уренгою по адресу: г. Новый Уренгой, мкр. Заозерный, 51, тел. 8 (3494) 29-15-16;

Перечень документов для получения патента 
на осуществление трудовой деятельности
1. Заявление о выдаче патента.

2. Документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, срок действия которого должен оканчиваться не ранее 1 года со дня подачи заявления.

3. Миграционную карту с указанием работы как цели визита в Российскую Федерацию.

4. Документы, подтверждающие отсутствие у данного иностранного гражданина заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих,  а также сертификат об отсутствии у данного иностранного гражданина заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции).
5. Договор (полис) добровольного медицинского страхования (действующий на территории Российской Федерации на срок осуществления трудовой деятельности данным иностранным гражданином).

6. Документ, подтверждающий владение русским языком, знание им истории России и основ законодательства Российской Федерации.

(Подтвердить владение русским языком, знания истории России и основ Законодательства Российской Федерации можно одним из документов:

- сертификатом о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации;

- документом государственного образца об образовании (не ниже основного общего образования), выданный образовательным учреждением до 01.09.1991                     на территории государства, входившего в состав СССР;

- документом об образовании или о квалификации, выданный на территории Российской Федерации с 01.09.1991).

7. Документ, подтверждающий уплату штрафа за нарушение срока обращения с заявлением об оформлении патента (в случае представления документов по истечении тридцати календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию).

8. Документы о постановке на учет по месту пребывания.

9. Цветные фотографии размером 30х40 мм, на матовой, тонкой бумаге,  без уголка - 2 шт.

10. Квитанция об уплате налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа из расчета 7 412,54 рублей в месяц.

В случае если документы составлены на иностранном языке, к ним прилагается нотариально заверенный перевод на русский язык. Если копии документов представляются без предъявления подлинников, то они также должны быть нотариально заверены.

Патент оформляется в течение 10 рабочих дней со дня принятия заявления со всеми необходимыми и надлежащим образом оформленными документами, и выдается гражданину Украины лично при предъявлении паспорта.

Для получения патента необходимо пройти обязательную дактилоскопическую регистрацию.
Патент выдается на срок от одного до двенадцати месяцев. 
Срок действия патента прекращается со дня, следующего за последним днем периода, за который уплачен налог доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа.

В течение двух месяцев со дня выдачи патента иностранный гражданин, осуществляющий трудовую деятельность, обязан представить лично, либо направить заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении  в орган, выдавший патент, копию трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

Осуществлять трудовую деятельность можно только в пределах субъекта Российской Федерации, на территории которого выдан патент.

Оплата налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа (для продления патента) осуществляется в период действия патента.

Порядок получения разрешения на временное проживание  на территории Российской Федерации

Разрешение на временное проживание - подтверждение права иностранного гражданина временно проживать в Российской Федерации до получения вида   на жительство, оформленное в виде отметки в документе, удостоверяющем личность иностранного гражданина.

Гражданин Украины, законно находящийся на территории Российской Федерации имеет право обратиться в ОМВД по ЯНАО по предполагаемому месту проживания с заявлением о выдаче разрешения на временное проживание в Российской Федерации.

Срок действия разрешения на временное проживание составляет три года.

Без учета утвержденной Правительством Российской Федерации квоты разрешение на временное проживание может быть выдано гражданину Украины:

1) родившемуся на территории РСФСР и состоявшему в прошлом   в гражданстве СССР или родившемуся на территории Российской Федерации;

2) признанному нетрудоспособным и имеющему дееспособных сына  или дочь, состоящих в гражданстве Российской Федерации;

3) имеющему хотя бы одного нетрудоспособного родителя, состоящего в гражданстве Российской Федерации;

4) состоящему в браке с гражданином Российской Федерации, имеющим место жительства в Российской Федерации;

5) осуществившему инвестиции в Российской Федерации в размере, установленном Правительством Российской Федерации;

6) поступившему на военную службу, на срок его военной службы;

7) являющемуся участником Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам его семьи, переселяющимся совместно с ним в Российскую Федерацию;

8) имеющему ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации;

9) имеющему сына или дочь, достигших возраста восемнадцати лет, состоящих в гражданстве Российской Федерации и решением суда, вступившим   в законную силу, признанных недееспособными либо ограниченными  в дееспособности;

10) не достигшему возраста восемнадцати лет, получающему разрешение на временное проживание совместно с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем) - иностранным гражданином, указанным в подпунктах 1-7 настоящего пункта;

11) не достигшему возраста восемнадцати лет, получающему разрешение   на временное проживание по заявлению родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) - гражданина Российской Федерации;

12) достигшему возраста восемнадцати лет, в соответствии с законодательством иностранного государства признанному недееспособным либо ограниченным в дееспособности, получающему разрешение на временное проживание совместно с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем) - иностранным гражданином, указанным в подпунктах 1-7 настоящего пункта;

13) достигшему возраста восемнадцати лет, в соответствии с законодательством иностранного государства признанному недееспособным либо ограниченным в дееспособности, получающему разрешение на временное проживание по заявлению родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) - гражданина Российской Федерации.
Перечень документов для получения разрешения на временное проживание
1. Заявление установленной формы в двух экземплярах.

2. Личные фотографии в количестве 2 штук размером 35x45 мм в черно-белом или цветном исполнении. 
3. Документ, удостоверяющий личность.

4. Вид на жительство или иной документ, выданный полномочным органом иностранного государства, который подтверждает проживание иностранного гражданина вне государства его гражданской принадлежности.

5. Документ, подтверждающий отсутствие заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, а также сертификат об отсутствии у заявителя заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции).

6. Государственная пошлина 1 600 рублей.

Лица, имеющие право на получение разрешения на временное проживание без учета утвержденной квоты, предоставляют соответствующий документ, подтверждающий возможность получения разрешения без учета квоты. 
В течение срока действия разрешения на временное проживание и, при наличии законных оснований, иностранному гражданину по его заявлению может быть выдан вид на жительство. До получения вида на жительство иностранный гражданин обязан прожить в Российской Федерации не менее одного года                          на основании разрешения на временное проживание.

Порядок 

получения гражданства Российской Федерации

Основания, условия и порядок приобретения гражданства Российской Федерации определены Федеральным законом от 31 мая 2002 г. № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» (далее – ФЗ-62) и Положением о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. № 1325. 

Гражданство Российской Федерации может быть приобретено в результате приема в гражданство Российской Федерации в общем или в упрощенном порядке либо в результате восстановления в гражданстве Российской Федерации.
Общий и упрощенный порядки отличаются основаниями, условиями, сроками рассмотрения материалов (в общем порядке — в течение 1 года, а в упрощенном — до 6 месяцев, со дня подачи всех необходимых и надлежащим образом оформленных документов).
Условия приема в российское гражданство в общем порядке установлены статьей 13 ФЗ-62. Одним из основных условий является постоянное проживание на территории России (т.е. по виду на жительство) в течение 5 лет непрерывно. Срок проживания сокращается до 1 года или это условие снимается вообще для отдельных категорий иностранных граждан, установленных той же статьей.

С заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке могут обратиться иностранные граждане и лица без гражданства, при наличии условий, установленных статьей 14 ФЗ-62 без соблюдения условия о сроке проживания на территории Российской Федерации.

Для участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, срок рассмотрения заявлений не должен превышать  3-х месяцев.

За рассмотрение заявлений по вопросам гражданства уплачивается государственная пошлина в размере 3 500 рублей.
Государственная пошлина не уплачивается только при приеме в российское гражданство лиц без гражданства, имевших гражданство СССР, проживавших и проживающих в государствах, входивших в состав СССР, но не получивших гражданства этих государств, а также при приёме в гражданство Российской Федерации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Ознакомиться с необходимой информацией можно на сайте                   Главного Управления по вопросам миграции МВД России - https://гувм.мвд.рф, на сайте УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу - https://89.мвд.рф/ms. 

Список

 контактных телефонов сотрудников УВМ УМВД России 
по Ямало-Ненецкому автономному округу

По вопросам предоставления временного убежища и статуса беженца - 8 (34922) 3-59-49. 
По вопросу участия в Государственной программе, оформления разрешения на работу или патента - 8 (34922) 3-49-82.

По вопросам миграционного учета, оформления разрешения на временное проживание - 8 (34922) 3-58-89.

По вопросу приобретения гражданства Российской Федерации -  8 (34922) 3-46-04.
