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ПРОЕКТ

переселения «Ямал» (описание территорий вселения)

Программа будет реализована на территории всего автономного округа и включает один проект переселения «Ямал», в состав которого входят следующие муниципальные образования: 

- город Губкинский; 

- город Лабытнанги;
- город Муравленко;
- город Новый Уренгой;
- город Ноябрьск;
- город Салехард;
- Красноселькупский район;
- Надымский район;
- Приуральский район;
- Пуровский район;
- Тазовский район;
- Шурышкарский район;

- Ямальский район.

Программа предусматривает привлечение в регион квалифицированных специалистов во все сферы экономической деятельности под гарантию рабочего места в соответствии с критериями отбора, указанными в 
разделе 5 настоящей Программы, включая занятие предпринимательской деятельностью по приоритетным направлениям развития малого и среднего бизнеса. 

Ниже приведено описание территорий вселения.

Муниципальное образование город Губкинский

Муниципальное образование город Губкинский (далее – г. Губкинский) образовано 18 апреля 1988 года как рабочий поселок в связи с промышленным освоением группы самых северных в Западной Сибири нефтегазовых месторождений. В 1996 году г. Губкинский получил статус города окружного подчинения.

Расположен г. Губкинский в двухстах километрах от Полярного круга в северо-восточной части Западно-Сибирской низменности.

Транспортная схема включает все виды транспорта: автомагистраль и направление железной дороги Тюмень – Сургут – Новый Уренгой связывают территории с другими регионами страны; ближайший аэропорт в г. Тарко-Сале – 120 км и аэропорт г. Ноябрьск – 247 км. 
Численность населения г. Губкинского на 01 января 2013 года составила 
26 тыс. человек. В 2013 – 2015 годах ожидается рост среднегодовой численности населения города на уровне 26,5 – 27,5 тыс. человек. 

Динамика численности населения характеризуется небольшим, но стабильным ростом. Коэффициент естественного и миграционного прироста положительный (314 человек и 87 человек соответственно). 

Основополагающая роль в развитии экономики г. Губкинского принадлежит промышленному комплексу. Промышленность носит монопрофильный характер. Основной отраслью промышленности является нефтегазодобывающая. 
В г. Губкинском базируются подразделения двух из трех самых крупных в автономном округе компаний – ОАО «Газпром» и ОАО «НК «Роснефть». Нефтегазодобывающая и газоперерабатывающая отрасли промышленности в совокупности производят до 98% всего объема продукции промышленного производства. На промышленных предприятиях работает более 20,3% численности занятых в экономике.
Отличительной чертой г. Губкинского является беспрецедентный уровень поддержки малого бизнеса, причем высокий уровень поддержки сохраняется из года в год. Расходы на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в расчете на 1 жителя г. Губкинского составляют свыше 
40,0 тыс. рублей.
В 2012 году в городе осуществляли финансово-хозяйственную деятельность 645 предприятий сферы малого бизнеса и 1,16 тыс. индивидуальных предпринимателей.

Их деятельность охватывает практически все отрасли экономики 
г. Губкинского. Ведущие позиции занимают предприятия строительства (28,3%), торговли и общественного питания (21,7%), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (20%), транспорт и связь (15%), промышленность (6,3%), прочие виды деятельности (8,7%).
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Губкинского в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Трудоспособное население составляет 72,8% в общей численности населения города. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 95 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 734 единицы.  

Наиболее востребованными на рынке труда г. Губкинского являются следующие профессии (специальности): врач, инженер, машинисты спецтехники, слесарь по ремонту автомобилей, электромонтер, электрогазосварщик. Наибольший спрос на рабочую силу сохраняется в отрасли строительства.

Запланированные к реализации в ближайшие годы проекты развития 
г. Губкинского, в том числе развитие агропромышленного производства, позволяют прогнозировать создание дополнительных рабочих мест и формирование благоприятной  среды  для  развития предпринимательства.

Проблема социально-экономического развития г. Губкинского – нехватка жилья. В условиях Севера данная проблема особенно остра, поскольку она тесно увязана с проблемой привлечения в город квалифицированных кадров, которые, в свою очередь, исключительно важны для обеспечения как успешной деятельности предприятий нефтегазового комплекса, так и для обеспечения высокого качества услуг социальной сферы. 

Общая площадь жилого фонда на 01 января 2013 года составила                           502,4 тыс. м², в том числе 3,3% признано ветхим и аварийным. В среднем на жителя г. Губкинского приходится 19,1 м² общей площади жилого фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, составляет 4,4% от общей численности населения.  В вагон-городках (вагоны, «бочки», общежития) промышленной зоны г. Губкинского на территории 2,1 тыс. м2 проживает 60 семей или 125 человек.
Средняя стоимость 1 м² жилья – 50,1 тыс. рублей. 
Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Муниципальная система образования включает в себя все уровни образования: основное общее, среднее (полное) общее, начальное профессиональное, среднее профессиональное, высшее профессиональное. В 
г. Губкинском действуют 7 общеобразовательных организаций, в том числе 
1 специальная коррекционная школа. Начальное  профессиональное  образование  жители  города  могут  получить в государственном образовательном учреждении начального профессионального образования «Профессиональное училище». Высшая и средняя профессиональная школа в г. Губкинском представлена филиалом государственного  образовательного учреждения  высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет».

Дошкольное  образование представлено в 2012 году 6 детскими садами на 1028 мест. Обеспеченность дошкольными образовательными организациями                      в 2012 году составляла 439 мест на 1000 детей в возрасте  1 – 7 лет. В 2014 – 2015 годах с учетом ввода 3 новых детских садов (710 мест) обеспеченность вырастет до 755 мест на 1000 детей. На 01 января 2013 года в очереди на получение места в детском саду зарегистрировано 1410 человек.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование город Лабытнанги

Статус города окружного значения рабочему поселку Лабытнанги присвоен в 1975 году. Муниципальное образование город Лабытнанги (далее –                                 г. Лабытнанги) является административным центром, в состав которого входит микрорайон Обской и поселок Октябрьский.
Расположен г. Лабытнанги за Полярным кругом на левом берегу 
реки Обь, на железнодорожной магистрали Чум – Лабытнанги.

Завершающее звено Северной железной дороги в г. Лабытнанги соединяет автономный округ с севером Западной Сибири и Европейской частью России. 

Автомобильным транспортом соединены пос. Харп и г. Лабытнанги, 
г. Лабытнанги и г. Салехард через паромную переправу. В период распутицы работает вертолетная переправа, организовано движение вездеходов на воздушной подушке сообщением Лабытнанги – Салехард – Лабытнанги. Расстояние до ближайшего аэропорта г. Салехарда – 14 км.

Численность населения г. Лабытнанги на 01 января 2013 года составила                     26,6 тыс. человек. За отчетный период миграционная убыль составила 
429 человек. Естественный   прирост населения  по состоянию на 01 января                    2013 года составил 136 человек.
Основу экономики г. Лабытнанги составляет производство обрабатывающей промышленности, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, строительство, розничная торговля и общественное питание.
Среднесписочная численность работающих на территории г. Лабытнанги за январь – декабрь 2012 года составила 9,3 тыс. человек без учета субъектов малого и среднего предпринимательства.
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Лабытнанги в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Трудоспособное население составляет 68,9% в общей численности населения г. Лабытнанги. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 198 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 297 единиц.  

Дефицит рабочих кадров по видам экономической деятельности отмечается в строительстве (37,12%), предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (13,0%), образовании (10,9%), оптовой и розничной торговле; ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования (10,7%), транспорте и связи (6,5%). 
В настоящее время на территории г. Лабытнанги в стадии строительства находятся следующие значимые объекты:

1) детский сад на 300 мест;
2) детский сад на 300 мест в м/р № 3;
3) детская больница на 40 коек с поликлиникой на 150 посещений в смену;
4) дом культуры.
В связи со строительством данных объектов также будут востребованы квалифицированные специалисты в сферах образования и здравоохранения.

Общая площадь жилого фонда на 01 января 2013 года составила 545 тыс. м².  Ветхое и аварийное жилье составляет 7,5% от общей площади жилищного фонда. Обеспеченность населения г. Лабытнанги жильем – 20,2 м² на человека. От общего числа жителей нуждаются в улучшении жилищных условий 7,1%.
Средняя стоимость 1 м² жилья – 55,8 тыс. рублей. 

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). 

Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Муниципальная система дошкольного образования в 2012 – 2013 учебном году представлена 9 муниципальными дошкольными образовательными организациями, которые посещает 1649 детей дошкольного возраста, что составляет 68% от количества детей дошкольного возраста, проживающих                          в г. Лабытнанги.

В период до конца 2014 года в связи с началом строительства и проведением капитального ремонта в дошкольных образовательных организациях обеспечение местами в детских садах детей затруднено.

На территории г. Лабытнанги функционируют 5 общеобразовательных организаций, в том числе три средние общеобразовательные школы и две общеобразовательные организации повышенного уровня. 

Начальное профессиональное образование жители города и переселенцы могут получить в ГАОУ НПО ЯНАО «Лабытнангское профессиональное училище» по специальностям: повар-кондитер, маляр-строитель, слесарь КИПиА, электромонтер, автомеханик, машинист дорожных и строительных работ, мастер общестроительных работ, оператор швейного оборудования. 

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование город Муравленко

Новое поселение автономного округа возникло в середине 1970-х годов в связи с открытием группы нефтяных месторождений. В 1990 году                                  пос. Муравленко получил статус города окружного подчинения. Сегодня муниципальное образование город Муравленко  (далее – г. Муравленко) – четвертый город по численности населения в автономном округе после городов Ноябрьск, Новый Уренгой и Надым.
Город имеет компактную структуру, его планировка четко разделена  на жилую и промышленную зоны, уровень благоустройства жилья высокий. Автомобильная дорога протяженностью около 115 км связывает г. Муравленко с железнодорожной станцией и аэропортом г. Ноябрьска. 

По состоянию на  01 января 2013 года численность постоянного населения  
г. Муравленко  составила  33,3 тыс. человек. 

За отчетный период миграционная убыль составила 672 человека. Естественный   прирост населения   по состоянию на 01 января 2013 года составил 398 человек, что на 17 человек больше, чем по состоянию на 01 января 2012 года.
Основу экономики г. Муравленко составляет промышленное производство, которое представлено добычей полезных ископаемых (39%), обрабатывающим производством (35,9%), производством электроэнергии, газа и воды (25,1%). Среднесписочная численность работающих за 2012 год составила                                9,2 тыс. человек, без учета субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них большая часть (54%) работают в муниципальных и государственных учреждениях бюджетной сферы, 26,5% заняты в промышленности; в транспортном секторе работают 11% из общего числа, 8,5%  заняты в прочих отраслях экономики города: связь, органы управления, банковская сфера и т.д.
По состоянию на 01 января 2013 года в г. Муравленко зарегистрировано 
1 638 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе                           1 439  индивидуальных предпринимателей. 
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Муравленко в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.

Трудоспособное население составляет 71,5% в общей численности населения города. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 225 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 357 единиц.  

Востребованными на рынке труда со стороны работодателей в течение                   2012 года были врачи узкого профиля, педагоги дополнительного образования, электромонтеры, водители всех категорий, машинисты спецтехники, электрогазосварщики, повара и бухгалтера высокой квалификации и с опытом работы. 
В настоящее время на территории г. Муравленко в стадии строительства находятся следующие социально значимые объекты:
1) культурно-оздоровительный центр;
2) детский сад на 300 мест;
3) блок спортивных залов;
4) реконструкция спортивно-оздоровительного комплекса «Ямал»;
5) корпус № 2 вспомогательного назначения физкультурно-оздоровительного комплекса  им. Петра Садырина.
Темпы и масштабы строительства жилья и объектов соцкультбыта позволяют прогнозировать наличие потребностей работодателей в трудовых ресурсах на ближайшие годы, которые не могут быть удовлетворены за счет  трудовых ресурсов автономного округа и мигрантов из других регионов Российской Федерации. 
Общая площадь жилого фонда на 01 января 2012 года составила                            562,8 тыс. м², в том числе 2% признано ветхим и аварийным. В среднем на одного жителя 
г. Муравленко приходится 16,8 м2 общей площади жилого фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, составляет 5,3% от общей численности населения.  
Средняя стоимость 1 м2 жилья составляет 39,4 тыс. рублей.
Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- предоставления жилых помещений специализированного фонда                          г. Муравленко;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующими нормативными актами.

Система образования г. Муравленко представлена 9 дошкольными организациями, 7 общеобразовательными школами, 1 вечерней школой, 
ГОУ СПО ЯНАО «Муравленковский многопрофильный  колледж», а также учреждениями дополнительного образования и филиалом Тюменского государственного нефтегазового университета в г. Муравленко.
Обеспеченность постоянного населения г. Муравленко дошкольными образовательными организациями по состоянию на 01 января 2012 года составила 719 мест на 1000 детей детского населения.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование город Новый Уренгой

Муниципальное образование город Новый Уренгой (далее – г. Новый Уренгой) – одно из наиболее крупных и развитых индустриальных городов автономного округа. В г. Новый Уренгой входят непосредственно сам город и бывшие поселки, районы Коротчаево и Лимбяяха. Наличие железнодорожного, воздушного, автомобильного и речного сообщения позволяет жителям г. Нового Уренгоя добираться до любого населенного пункта Российской Федерации. 

Численность населения по состоянию на 01 января 2012 года составила 
112,2 тыс. человек. Динамика численности населения характеризуется стабильным ростом.
Коэффициент естественного и миграционного прироста за 2012 год положительный (1 485 человек и 2 745 человек соответственно). 

Основу экономики г. Нового Уренгоя составляет добыча топливно-энергетических полезных ископаемых, производство обрабатывающей промышленности, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, строительство, розничная торговля и общественное питание.

Количество малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории г. Нового Уренгоя, по оценке за 2012 год составило 4 714. Общая численность работников малого бизнеса в г. Новом Уренгое, включая работников малых предприятий (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), по оценке за 2012 год составила 13,1 тыс. человек. 
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Нового Уренгоя в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Трудоспособное население составляет 72,9% в общей численности населения г. Нового Уренгоя. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 348 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила                 1 458 единиц.  

В регулировании рынка труда особое место отводится организации временной занятости в частности такой формы как организация и проведение общественных работ, стажировки. Они организуются для временного трудоустройства и поддержки доходов безработных, а также граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе молодежи.
Наиболее востребованными на рынке труда г. Нового Уренгоя являются специалисты в отраслях строительства и транспорта. Большая часть вакансий приходится на рабочие специальности.

В комплексный инвестиционный план модернизации г. Нового Уренгоя на ближайшие годы внесены инфраструктурные инвестиционные проекты и  инвестиционные проекты социально-экономического назначения, реализация которых предполагает создание  новых рабочих мест.
Общая площадь жилого фонда на 01 января 2013 года составила 
2 005,7 тыс. м², В среднем на жителя г. Нового Уренгоя приходится 17,9 м² общей площади жилого фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, составляет 4,3% от общей численности населения. 
Средняя стоимость 1 м² жилья – 69,5 тыс. рублей. 

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Системой дошкольного образования охвачено 75,9% детей. Очередность на получение мест в дошкольные образовательные организации на 
01 октября 2012 года составила 2720 человек (за аналогичный период 2011 года – 2140 человек). Увеличение показателя объясняется ростом рождаемости детей, прибытием детей в г. Новый Уренгой из других регионов Российской Федерации.

Система образования г. Нового Уренгоя представлена следующими образовательными организациями: 18 общеобразовательных организаций, в которых обучается 13,5 тыс. человек, 37 дошкольных организаций, в которых воспитывается 6,9  тыс. детей, 3 средних специальных учебных заведения, 
1 организация начального профессионального образования, 6 филиалов высших учебных заведений. 

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование город Ноябрьск

Начало истории муниципального образования город Ноябрьск (далее – 
г. Ноябрьск), как и большинства городов Тюменского Севера, связано с освоением нефтегазовых месторождений. 

Расположен г. Ноябрьск в центральной части Сибирских увалов, на водоразделе рек Обь и Пур, близ озера Тету-Мамонтотяй. Благодаря выгодному географическому расположению на юге автономного округа, г. Ноябрьск стал «южными воротами» автономного округа.

Через г. Ноябрьск проходят: железнодорожная магистраль Тюмень –Новый Уренгой, автомобильная дорога, связывающая г. Ноябрьск с Ханты-Мансийским автономным округом и с «большой землей», есть аэропорт. Развитая транспортная схема делает доступным обеспечение юга автономного округа  материальными ресурсами, необходимыми для жизнеобеспечения городов и поселков Пуровского района, где добывают более половины объемов газа и около 90% объемов нефти из добываемых в целом по автономному округу.
Численность населения в г. Ноябрьске за 2012 год составила                                        108,7 тыс. человек. Анализ численности населения с 2010 года города показывает ежегодное снижение в среднем на 1000 человек.

Естественный прирост населения по г. Ноябрьску увеличился на 25%, что больше аналогичного периода 2011 года на 239 человек и составляет                          1201 человек. За 2012 год по г. Ноябрьску наблюдается отрицательное сальдо миграции. Так число прибывших в 2012 году составило 4 496 человек, что на 34% ниже количества выехавших за пределы г. Ноябрьска, количество которых составило 6 841 человек. 

Лидирующую позицию в экономике г. Ноябрьска занимает добыча полезных ископаемых (46%), производство и распределение электроэнергии, газа, воды (33%), обрабатывающие производства (21%).

Численность работающих на предприятиях и в организациях г. Ноябрьска                   (с учетом малых предприятий) за 2012 год по сравнению с аналогичным периодом 2011 года сократилась на 1,4% и составила 39,2 тыс. человек. Данное снижение связано с уменьшением численности работающих в таких сферах деятельности как промышленность, транспорт и связь, образование, а также государственное управление и обеспечение военной безопасности.

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Ноябрьска в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.

Трудоспособное население составляет 71,5% в общей численности населения города. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 398 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 1 311 единиц.  
В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на высококвалифицированных специалистов рабочих специальностей, таких как электромонтеры, слесари, машинисты различной квалификации. Высока потребность в инженерно-технических кадрах, врачах различной специализации, медработниках среднего уровня квалификации, учителях, педагогах дополнительного образования. 

Общая площадь жилого фонда на 01 января 2013 года составила 
1 978,3 тыс. м², в том числе 13,3% признано ветхим и аварийным. В среднем на жителя г. Ноябрьска приходится 18,3 м² общей площади жилого фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, составляет 5% от общей численности населения.  
Средняя стоимость 1 м² жилья – 44,5 тыс. рублей. 

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующими нормативными актами.

Сеть образовательных организаций г. Ноябрьска включает в себя 30 детских садов, 14 общеобразовательных школ, 1 специальное коррекционное учреждение, 1 вечернюю (сменную) школу, 1 детский дом «Семья», 1 негосударственную общеобразовательную организацию «Православная гимназия», 1 средне-профессиональную организацию, 4 высших учебных организации, организации дополнительного образования в сфере культуры и спорта.

Охват дошкольным образованием составляет 82%. Предшкольное образование получают 100% дошкольников в возрасте от 5 до 7 лет.

Несмотря на принимаемые меры, дефицит мест в детских садах остается для детей в возрасте до 3 лет. Анализ очередности показывает, что 57% родителей, стоящих в очереди, имеют детей в возрасте от 0 до 1,5 лет. Дети в возрасте                     от 3 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных организациях в полном объеме, очередность отсутствует. 

На территории г. Ноябрьска действует НБОУ СПО ЯНАО «Ноябрьский колледж профессиональных и информационных технологий», которое предлагает получение начального профессионального образования и среднего профессионального образования. 

Высшие учебные заведения представлены:

- филиалом ФГАО ВПО «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина»;

- филиалом Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники;

- филиалом Тюменского государственного нефтегазового университета;

- филиалом Тюменского государственного университета.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.

Муниципальное образование Красноселькупский район

Муниципальное образование Красноселькупский район (далее – Красноселькупский район) расположен в юго-восточной части автономного округа. 

Почти вся территория Красноселькупского района расположена южнее Северного Полярного круга, который проходит в крайней его северной части. 
На территории Красноселькупского района расположены три муниципальных образования со статусом сельских поселений: центр района – 
с. Красноселькуп, с. Толька, с. Ратта.

Занимая заметное место в автономном округе по территории, Красноселькупского район является  наименее заселенным в Российской Федерации – плотность населения менее 10 человек на 100 кв. км.

Обладая огромными запасами природных ресурсов, использование  этих богатств затруднено  из-за удаленности и  сложной транспортной схемы –  нет автомобильных дорог, только авиасвязь,  в навигацию  – речной транспорт.

На территории Красноселькупского района компактно проживает самый малочисленный из числа коренных народов Севера – селькупы; расположены Верхнетазовский заповедник, уникальный памятник федерального значения – городище Мангазея – остаток заполярного форпоста русского освоения Сибири; памятник под открытым небом 503-й стройки.

Численность населения Красноселькупского района на 01 января 2013 года составила 6 тыс. человек. Естественный прирост населения по состоянию                            на 01 января 2013 года – 54 человека, миграционная убыль – 116 человек. 
Сырьевая направленность экономики Красноселькупского района обусловила ее отраслевую структуру, в которой на долю промышленности приходится около 40%. 

Уровень социально-экономического развития Красноселькупского района зависит в основном от деятельности предприятий нефтегазодобывающей отрасли.
В общем объеме промышленного производства Красноселькупского района обработка древесины и производство изделий из дерева  составляет 5%.

Общество с ограниченной ответственностью «Строительные технологии» является единственным на территории автономного округа деревообрабатывающим предприятием и градообразующим предприятием Красноселькупского района.

В Красноселькупском районе работают два сельскохозяйственных предприятия ООО «Агрофирма «Приполярная», ООО «Агрофирма «Толькинское». В совхозах имеются свои молочно-товарные фермы. Предприятия занимаются рыбодобычей, оленеводством и охотпромыслом. Введены новые направления, такие как свиноводство, разведение крупного рогатого скота и растениеводство. За последние годы значительное  развитие  получило овощеводство. 
На территории Красноселькупского района зарегистрировано                                    166 индивидуальных предпринимателей, 41 субъект малого и среднего предпринимательства (юридические лица).
Наибольший удельный вес в деятельности индивидуальных предпринимателей Красноселькупского района занимает розничная торговля продуктами питания и промышленными товарами. Наименьший удельный вес занимают направления, связанные с программным обеспечением, с оказанием услуг в сфере компьютерных технологий, а также с оказанием услуг в оформлении различной бухгалтерской отчетности.

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Красноселькупского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующими нормативными актами.
Трудоспособное население составляет 65,9% в общей численности населения Красноселькупского района. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет              9 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 256 единиц.  

Наиболее востребованными на рынке труда Красноселькупского района являются следующие профессии (специальности): бухгалтер, врач, водитель, инженер, педагоги дополнительного образования.

В связи с реализацией инвестиционного проекта «Создание лесозаготовительного и лесопильного производств в с. Толька  Красноселькупского  района и производства комплектов деревянного домостроения в г. Тарко-Сале Пуровского района» требуются специалисты для работы в лесопильном цехе в с. Толька.

Общая площадь жилого фонда на 01 января 2013 года составила 148,3 тыс. м², в том числе 7,5% признано ветхим и аварийным. В среднем на жителя Красноселькупского района приходится 24,7 м² общей площади жилого фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, составляет 7% от общей численности населения.  
В районе преобладает жилищный фонд, построенный в 80-х годах, который находится в ветхом состоянии и требует капитального ремонта либо признан непригодным для проживания и подлежит сносу.

Жилищная проблема наиболее остро стоит в основном для граждан, молодых семей и специалистов, приехавших в населенные пункты Красноселькупского района по приглашению организаций-работодателей, т.к. предоставленные по договорам найма жилые помещения специализированного жилищного фонда находятся также в ветхом состоянии, требующем капитального ремонта. По информации администраций поселений Красноселькупского района отсутствует свободный специализированный жилищный фонд.

Средняя стоимость 1 м² жилья – 42,4 тыс. рублей. 

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.
В системе образования Красноселькупского района действует                                          10 образовательных организаций, в том числе 3 дошкольные организации. Нагрузка на 100 мест в детских садах составляет 105%.      

Для решения проблемы доступности дошкольного образования в Красноселькупском районе за счет средств Адресной инвестиционной программы автономного округа ведется строительство новой дошкольной образовательной организации, отвечающей современным требованиям «Детский сад на 240 мест» в 
с. Красноселькуп. 

К 2015 году  планируется  ввод в эксплуатацию объекта «Детский сад на 240 мест» в с. Толька.

4 организации общего образования,  в том числе открытая (сменная) общеобразовательная школа и средняя общеобразовательная школа 
(с. Красноселькуп), школа-интернат среднего (полного) общего образования 
(с. Толька), школа-интернат основного общего образования (с. Ратта).  

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование Надымский район

В составе территории муниципального образования Надымский район  (далее – Надымский район) образовано 9 муниципальных образований – три городских поселения: г. Надым, пос. Пангоды, пос. Заполярный и шесть сельских поселений: пос. Правохеттинский, пос. Лонгъюган, пос. Приозерный, пос. Ягельный, с. Ныда, Кутопьюганское.

В Надымском районе в целом развиваются все виды транспорта – автомобильный, железнодорожный, воздушный и речной.

Воздушный транспорт занимает особое положение в Надымском районе. Для жителей населенных пунктов Ныда, Нори, Кутопьюган авиационный транспорт является единственным постоянным средством связи с районным центром.

На территории Надымского района функционируют три аэропорта – Надым, Ныда и Ямбург, речной порт на реке Надым, сеть автомобильных дорог общего пользования. 

Численность населения Надымского района составляет 67,3 тыс. человек. Из общей численности населения, проживающего на территории Надымского района, городские жители составляют 87,2%, сельское население – 12,8%.  Естественный прирост населения по состоянию на 01 января 2013 года – 
637 человек, что на 4,6% выше, чем в 2011 году, миграционная убыль – 
1 695 человек.
В области промышленного производства Надымский район остается одним из основных газодобывающих районов автономного округа. Наибольшая доля в структуре выпуска промышленной продукции принадлежит газовой отрасли – 
89,1%.

Надымский район представляет собой территорию, где в соседстве с промышленной цивилизацией развивается древний экономический и культурный уклад коренных северян. 

Развитие аграрного комплекса представлено традиционными видами хозяйственной деятельности: оленеводство, рыболовство, переработка мяса и рыбы.
Основным сельхозпредприятием, которое оказывает положительное влияние на экономику Надымского района, является ЗАО «Ныдинское». По состоянию на 01 января 2013 года хозяйство насчитывало 23 136 голов оленей.

В с. Ныда продолжается строительство убойного пункта оленей производительностью 200 голов в смену, ввод в эксплуатацию которого запланирован на 2013 год. 
Одним из важнейших факторов развития Надымского района является развитие малого и среднего предпринимательства.
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Надымского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Трудоспособное население составляет 70,8% в общей численности населения Надымского района. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 250 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила                        1 327 единиц.  

В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на такие рабочие профессии, как электрогазосварщики, водители спецтехники, слесари по ремонту автомобилей, продавцы. Среди высококвалифицированных специальностей востребованы врачи, педагоги, инженеры. 

В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию ряд социально значимых объектов сферы образования и спорта для жителей Надымского района, что увеличит потребность в квалифицированных специалистах данных областей.

Общая площадь жилищного фонда – 1 702, 9 тыс. м². Вместе с тем площадь аварийного жилищного фонда составляет 3,5%. Проблема жилья остается одной из самых острых социальных проблем в Надымском районе, так как еще порядка                   230 жилых домов общей площадью около 70 000 кв. м², с количеством проживающих в них 3 900 человек, потенциально могут быть признаны аварийными. Обеспеченность населения жильем на 1 человека составляет 25 м². 

В связи с этим Надымский район имеет возможность предоставить временное жилищное обустройство для участников Государственной программы только путем коммерческого найма жилья и размещения в гостиницах за счет собственных средств переселенцев. 

Иные способы предоставления жилья на территории Надымского района не возможны.

На вторичном рынке недвижимости предложение для продажи составляет более 200 квартир.

Стоимость жилья на вторичном рынке недвижимости по состоянию на 
01 января 2013 года составляет 49 тыс. рублей за м².

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.

В настоящее время в систему образования Надымского района входит 
48 образовательных организаций. Дошкольное образование представлено                            22 муниципальными и 5 ведомственными детскими садами. Однако, в связи с ростом численности детей дошкольного возраста охват детей Надымского района дошкольным воспитанием по итогам 2012 года составил 71,5%.

На территории Надымского района осуществляют деятельность 
20 муниципальных общеобразовательных организаций. 

Обеспеченность местами в общеобразовательных школах составляет 163%. 

На территории Надымского района функционируют 4 филиала высших учебных заведений, две организации среднего профессионального образования, одна организация начального профессионального образования, расположенных в 
г. Надыме. 

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование Приуральский район

Общая географическая площадь территории Приуральского района –                        66,0 тыс. км², что составляет 8,6% от общей площади территории автономного округа. Величина плотности населения Приуральского района невелика –                     0,2 человека на 1 км². 

В состав муниципального образования Приуральский район (далее – Приуральский район) входят четыре муниципальных образования –  одно городское поселение – поселок Харп, три сельских поселения: муниципальное образование Аксарковское, муниципальное образование Белоярское, муниципальное образование село Катравож.
От центра муниципального района до городов  Салехард и Лабытнанги можно добраться автомобильным и водным (в период навигации) видами транспорта.

Численность населения Приуральского района на 01 января 2012 года составила 15,1 тыс. человек. За 2012 год миграционная убыль составила 
213 человек, естественный прирост – 156 человек. 

В экономике Приуральского района промышленность представлена рыбной отраслью. Преобладающий вид экономической деятельности – добыча полезных ископаемых. 
Ведущим сельскохозяйственным предприятием Приуральского района является ОАО «Совхоз «Байдарацкий», специализирующийся на разведении оленей и выпуске продуктов оленеводства (мясо, колбасные изделия). 

Среднесписочная численность занятых в экономике, по данным статистики, в 2012 году фактически составила 8,3 тыс. человек или 119,7 % от значений                  2011 года. 

Администрацией Приуральского района осуществляются определенные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства как начинающих предпринимателей (принявших решение об открытии собственного дела), так и предпринимателей, осуществляющих свою деятельность свыше года в рамках муниципальной целевой программы по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса. 

Недостаточно развиты такие направления, как общественное питание, бытовые услуги, услуги в области оздоровительной медицины.

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Приуральского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Трудоспособное население составляет 64,3% в общей численности населения района. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 120 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 154 единицы.  

Дефицит рабочих кадров по видам экономической деятельности отмечается в сфере здравоохранения (врач-терапевт, стоматолог, хирург, рентгенолог), дополнительного образования, строительства. Для работы в исправительных колониях пос. Харп необходимы узкие специальности (инженер группы ИТО связи и вооружения отдела охраны, инженер по охране труда и технике безопасности, инженер группы производственного обучения, инженер отделения по организации трудовой занятости спецконтингента и т.д.).     

В Приуральском районе реализуется инвестиционная программа «Строительство энергоблока 6,0 МВт, комплектуемого четырьмя газопоршневыми электродвигателями (ГПЭА) номинальной мощностью                   1 500 кВт в с. Аксарка на 2012 – 2017 годы». 

Общая площадь жилищного фонда на территории Приуральского района составляет 215,6 м². Ветхое и аварийное жилье составляет 14,6% от общей площади жилищного фонда. Обеспеченность населения Приуральского района жильем  на 01 января 2013 года – 14,7 м² на 1 человека. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, в общей численности составляет 4,7%.

По состоянию на 01 января 2013 года стоимость жилья на первичном рынке составляла 56,8 тыс. рублей за м², на вторичном – 54,3 тыс. рублей за м².

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной  программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.

Сфера образования в районе представлена 20 образовательными организациями различных типов и видов: 5 общеобразовательных школ-интернатов, 1 средняя школа, 3 начальных школы, 1 начальная школа-сад, 
6 детских дошкольных организаций, 3 организации дополнительного образования. 

Охват детей услугами дошкольного образования на 01 января 2013 года составляет 71,5%.

Очередность в дошкольные образовательные организации на 01 февраля                 2013 года составляет 365 человек (дети до трех лет).

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование Тазовский район

Муниципальное образование Тазовский район (далее – Тазовский район) расположен за Полярным кругом, на правой стороне Обской губы. Большая часть Тазовского района размещена на Гыданском полуострове. Главными водными артериями Тазовского района являются Обская, Тазовская и Гыданская губы, реки Таз и Пур. Навигация на них длится с середины июля до середины сентября. Самые крупные реки Тазовского района – Таз, Танама, Мессояха, Юрибей. На территории Тазовского района более 18 тысяч озер.

Районный центр – пос. Тазовский расположен в 200 километрах севернее Полярного круга.

В состав Тазовского района входят пос. Тазовский и с. Антипаюта, с. Газ-Сале, с. Гыда, с. Находка.
Расстояние от районного центра до окружного (г. Салехард) водным путём – 986 км, воздушным – 552 км. Ближайшая железнодорожная станция Коротчаево находится в 250 км, ближайший аэропорт г. Нового Уренгоя – 350 км.
Численность населения в Тазовском районе на начало 2013 года составила                    17,6 тыс. человек. Динамика численности населения характеризуется небольшим, но стабильным ростом. Коэффициент естественного и миграционного прироста положительный (269 человек и 134 человека соответственно). 

На территории Тазовского района согласно статистическим данным зарегистрировано 237 предприятий, из них 5 предприятий агропромышленного комплекса разных форм собственности, занимающихся оленеводством, рыбодобычей, переработкой рыбной продукции, охотпромыслом, народными промыслами – пошивом меховых изделий. 

Численность занятого населения Тазовского района (с частичным учетом предприятий топливно-энергетического комплекса) за 2012 год составила                               16,2 тыс. человек.

По состоянию на 01 января 2013 года на территории Тазовского района действует 97 малых предприятий, 302 индивидуальных предпринимателя.

Доля работающих в сфере малого бизнеса к общей численности работающих в экономике района около 8%.

В целом отраслевая структура распределения малых предприятий сложилась следующим образом: в сфере торговли – 49,4%, в строительстве – 7,3%, транспорт и связь – 15,5%, на прочих предприятиях – 27,8%. Среди индивидуальных предпринимателей более половины приходится на торговлю и общественное питание.
Финансовая поддержка оказывается на конкурсной основе в виде предоставления грантов на создание собственного дела, субсидирования части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях потребительскими обществами на организацию досрочного завоза продукции в труднодоступные населенные пункты Тазовского района, субсидии на уплату первоначального взноса при заключении договора лизинга оборудования.

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Тазовского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Трудоспособное население составляет 61,7% в общей численности населения Тазовского района. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 128 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 171 единицу.  

Наиболее востребованными на рынке труда Тазовского района являются квалифицированные специалисты в сферах здравоохранения, дополнительного образования. 
В 2012 году на территории Тазовского района велось строительство и проектирование объектов социальной сферы. 

Жилищная проблема в Тазовском районе относится к наиболее острым социальным проблемам.

Общая площадь жилищного фонда Тазовского района на 01 января                      2013 года – 218,4 тыс. м2, в том числе площадь официально признанного ветхого и аварийного жилищного фонда – 24,8%.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, – 12,5 м2.

На 01 января 2013 года в списках граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит 967 семей.

В связи с этим Тазовский район имеет возможность предоставить временное жилищное обустройство для участников Государственной программы и членов их семей только путем размещения в гостинице или аренды жилья за счет собственных средств. Кроме того, участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных или заемных средств. Иные способы предоставления жилья на территории Тазовского района невозможны. Стоимость жилья составляет 57,6 тыс. рублей за м².
Право на участие в жилищных программах и мероприятиях, реализующихся на территории Тазовского района,  имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Тзовского района, нуждающиеся в улучшении жилищных условий.
Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.

В Тазовском районе функционируют 9 дошкольных образовательных организаций. Проектная мощность дошкольных организаций Тазовского района составляет 725 мест.

Частные и коммерческие дошкольные образовательные организации                    в Тазовском районе отсутствуют.

Все муниципальные дошкольные образовательные организации могут принять детей участников Государственной программы в порядке, определенном департаментом образования Администрации Тазовского района. 
На территории Тазовского района действуют 6 общеобразовательных организаций. Организации начального профессионального, среднего профессионального, высшего профессионального и послевузовского профессионального образования отсутствуют.

Во всех  образовательных организациях Тазовского района обучающиеся могут кроме образовательных услуг получать услуги по дополнительному образованию детей.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование Ямальский район

Муниципальное образование Ямальский район (далее – Ямальский район) расположен в северной части автономного округа. Его границы накладываются на территорию полуострова Ямал, омываемого с трех сторон водами Карского моря, Обской и Байдарацкой губ. 

Полуостров Ямал имеет огромный нефтегазовый потенциал. Ресурсы месторождений автономного округа оцениваются в 50 триллионов кубометров газа, из них доказанные составляют 10 триллионов кубометров. Сегодня автономный округ объявлен стратегической базой Российской Федерации в области добычи углеводородного сырья. 

Вместе с тем, Ямальский полуостров представляет собой уникальную территорию, где сохранилось традиционное северное хозяйство и культура коренных малочисленных народов Севера. 

В состав Ямальского района входят 10 населенных пунктов: Салемал, Панаевск, Яр-Сале, Сюнай-Сале, Новый Порт, Мыс Каменный, Яптик-Сале, Сеяха, Тамбей, Портц-Яха, а также вахтовые поселки и фактории. 

Административно-культурным центром Ямальского района является 
с. Яр-Сале. 

Транспортная инфраструктура характеризуется отсутствием автомобильных и железных дорог. Основным транспортным средством сообщения населенных пунктов Ямальского района с окружным и районным центрами является авиация. График полетов обеспечивает пассажирские перевозки во все дни недели, за исключением воскресенья.

Численность населения Ямальского района на 01 января 2013 года составила 16,4 тыс. человек, в том числе 11,3 тыс. человек из числа коренных малочисленных народов Севера. Естественный   прирост населения   по состоянию на 01 января 2013 года – 302 человека, миграционная убыль –                           190 человек. 

Экономика Ямальского района основывается на традиционных отраслях производства – оленеводстве и рыбодобыче. На территории Ямальского района действуют три крупных оленеводческих предприятия, два рыбодобывающих хозяйства, 11 общин коренных малочисленных народов Севера и более одной тысячи оленеводческих семей, самостоятельно осуществляющих выпас оленей. 

На территории Ямальского района выпасается самое крупное в Российской Федерации стадо северного оленя – 278,5 тыс. голов по состоянию на 01 января              2013 года.

По состоянию на 01 октября 2012 года на территории Ямальского района зарегистрировано 218 индивидуальных предпринимателей и 110 организаций. Существующая структура видов деятельности сохраняется на протяжении длительного времени. Большая часть субъектов предпринимательства сконцентрирована в сфере торговли – 38,71%, сельское хозяйство – 11,28%, строительство – 8,54%.
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Ямальского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Трудоспособное население составляет 59,2% в общей численности населения Ямальского района. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 90 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 125 единиц.  

Анализируя профессионально-квалификационную структуру спроса на рабочую силу, следует отметить, что из всех заявленных в отчетном периоде  вакансий доля вакансий по рабочим профессиям составляет 72,3%, вакансий для инженерно-технических работников и служащих – 27,7%. 

Востребованными являются специалисты со средним и высшим профессиональным образованием в образовательных организациях (воспитатель, учитель), предприятиях жилищно-коммунального хозяйства (машинист, слесарь, электромонтер), строительных организациях (водитель, инженер). 

Жилищная проблема в населенных пунктах Яр-Сале, Новый Порт, Салемал, Панаевск Ямальского района относится к наиболее острым социальным проблемам.

Общая площадь жилищного фонда на начало 2012 года – 218,2 тыс. м². Ветхое и аварийное жилье составляет 10,8% от общей площади жилищного фонда. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, от общей численности населения – 48,86%. Обеспеченность населения Ямальского района жильем составляет 11,4 м² на человека.

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы и членов их семей возможно путем:

- предоставления жилых помещений в общежитиях;

- предоставления служебных жилых помещений;

- коммерческого найма жилья;

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

Вопрос о предоставлении жилья на этапе временного жилищного обустройства будет решаться в индивидуальном порядке, исходя из наличия свободных служебных жилых помещений и мест в общежитии на момент обращения участника Государственной программы.

В целях реализации Программы и обеспечения на территории Ямальского района временным жильем участников Государственной программы Администрацией Ямальского района, администрациями сельских поселений будут заключаться договоры аренды с собственниками жилья, находящегося в частной собственности, но временно свободного, для оформления поднайма жилья участникам Государственной программы.
На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Стоимость вводимого жилья по состоянию на 01 января 2012 года составляет                                     67,0 тыс. рублей за м², на вторичном рынке – 58,0 тыс. рублей за м² (с. Яр-Сале).

Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.

В системе дошкольного образования 8 образовательных организаций                       (из них 2 начальные школы – детских сада).

В связи с вводом в эксплуатацию нового здания на 240 мест в с. Яр-Сале количество детей, посещающих детские сады, в 2012 году по сравнению                        с 2011 годом увеличилось на 31%.

Охват детей раннего возраста в дошкольных образовательных организациях Ямальского района остается низким по причине нехватки мест в организациях дошкольного образования. Количество очередников на 01 октября 2012 года составляет 911 детей.
На протяжении ряда лет сохраняется и остается стабильной сеть образовательных учреждений Ямальского района:

- дошкольные образовательные организации – 7 ед.;

- общеобразовательные организации  школы-интернаты – 6 ед.;

- межшкольные учебные комбинаты – 1 ед.;

- организации дополнительного образования детей – 1 ед.;

- муниципальная образовательная организация для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – 1 ед.;

- муниципальная образовательная организация для детей дошкольного и младшего школьного возраста – 2 ед.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование Пуровский район

В составе территории муниципального образования Пуровский район     (далее – Пуровский район) входят 2 городских и 6 сельских поселений: муниципальное образование город Тарко-Сале, пос. Уренгой, сельское поселение Пуровское (с входящими в его состав населенными пунктами пос. Пуровск и                    с. Сывдарма), сельское поселение пос. Пурпе, сельское поселение пос. Ханымей, сельское поселение с. Самбург, сельское поселение с. Халясавэй, сельское поселение дер. Харампур. 
На территории Пуровского района выполняются регулярные рейсы в 
г. Салехард, г. Тюмень, с. Красноселькуп. Осуществляются постоянные вертолетные рейсы в национальные поселения района. В 18 км от г. Тарко-Сале  находится железнодорожная станция Пуровск. В период навигации действует речной транспорт.

Численность населения Пуровского района составляет 52,4 тыс. человек.  Естественный прирост населения по состоянию на 01 декабря 2012 года – 
540 человек, что на 13,0% выше, чем в 2011 году, миграционный прирост по итогам 9 месяцев 2012 года – 347 человек.

Пуровский район является основным регионом добычи углеводородного сырья в автономном округе. К основным сферам экономики Пуровского района относятся добыча сырой нефти и природного газа, предоставление услуг в этой отрасли, обрабатывающие производства, оптовая и розничная торговля. В Пуровском районе добывают углеводороды ведущие нефтегазодобывающие компании России – ОАО «Газпром», ОАО «НК «Роснефть», ОАО «НОВАТЭК», ОАО «ЛУКОЙЛ», ОАО «ТНК-ВР» и их дочерние предприятия.
Одной из составляющих экономики Пуровского района и основным источником жизнеобеспечения коренного населения является агропромышленный комплекс, который представлен 7 сельскохозяйственными, рыбодобывающими, рыбоперерабатывающими предприятиями.

Основным сельхозпредприятием, оказывающим положительное влияние на экономику Пуровского района, является ООО «Совхоз Верхне-Пуровский». 

Одним из важнейших факторов развития Пуровского района является развитие малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 
01 января 2013 года в Пуровском районе зарегистрировано 1 912 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 1 501 индивидуальный предприниматель.

На территории Пуровского района реализуется районная долгосрочная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа на 2009 – 2013 годы», которая позволяет осуществить поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих в различных сферах деятельности, имеющих социальную значимость для населения.

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Пуровского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Численность трудоспособного населения в Пуровском районе составляет 69,8%. Ситуация на рынке труда Пуровского района в течение 2010 – 2012 годов характеризовалась как стабильная. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 367 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 662 единицы.  

По видам экономической деятельности дефицит кадров отмечается в строительстве – 27,4% от общего числа заявленных вакансий, добыча полезных ископаемых – 16,8%, образовании – 11%, здравоохранении – 8%.

Среди заявленных вакансий по профессионально-квалификационному составу потребность в высококвалифицированных специалистах составляет 39,5%, в квалифицированных работниках – 19,9%, неквалифицированных рабочих – 40,6%.

В последнее время в Пуровском районе активно ведется строительство социальных объектов, в связи с этим в ближайшее время возникнет потребность в специалистах в сферах здравоохранения, образования, культуры и спорта. 

Общая площадь жилищного фонда Пуровского района составляет                             887,5 тыс. м², из них ветхое и аварийное жильё – 10,5% от общей площади жилищного фонда. Обеспеченность населения Пуровского района жильём – 17 м² на человека. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, в общей численности составляет 13,6%.

В связи с этим Пуровский район имеет возможность предоставить временное жилищное обустройство для участников Государственной программы и членов их семей только путем коммерческого найма жилья и размещения в гостиницах за счет собственных средств переселенцев. 

Иные способы предоставления жилья на территории Пуровского района не возможны.

Стоимость вводимого жилья по состоянию на 01 января 2013 года составляет 65 тыс. рублей за м², на вторичном рынке стоимость 1 м² в домах деревянного исполнения (брусовом или панельном) составляет от 30 до                                       55 тыс. рублей за м², в домах капитального исполнения – до 67 тыс. рублей за м².

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). 

Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с установленными законодательством условиями получения.

Система дошкольного образования Пуровского района по состоянию на 
01 января 2013 года представлена 26 дошкольными образовательными организациями.  

На территории Пуровского района осуществляют деятельность 
16 муниципальных образовательных организаций, функционирует одна организация начального профессионального образования. 

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное учреждение Шурышкарский район

В состав территории муниципального образования Шурышкарский район (далее – Шурышкарский район) входят 27 населенных пунктов. 

Сообщение между населенными пунктами Шурышкарского района и населенными пунктами автономного округа осуществляется, в основном, посредством водного и воздушного транспорта.

Грузовые и пассажирские перевозки по маршруту Мужи – Овгорт, 
Мужи – Салехард в летний период осуществляются водным транспортом, в зимний период – по «зимнику». В период закрытия навигации осуществляется воздушное сообщение посредством авиатранспорта (вертолетов).

При установлении прочного ледового покрытия на ледовых переправах открывается регулярное автомобильное движение по маршруту Лабытнанги – Шурышкары – Мужи – Азовы – Горки. 
Основой экономики Шурышкарского района является сельское хозяйство (рыбный промысел и оленеводство) и рыбная промышленность.

Основным налогоплательщиком в местный бюджет (более 10% налоговых поступлений) или социально значимым предприятием (работает более 10% от числа трудоспособного населения) является муниципальное предприятие «Мужевское ЖКХ».
В агропромышленном комплексе Шурышкарского района наибольшее развитие получили традиционные сферы занятости коренных народностей: оленеводство и рыбный промысел.

Самое крупное предприятие промышленности Шурышкарского района – 
ЗАО «Горковский рыбозавод», основным видом деятельности которого является добыча и переработка рыбы.

В целях устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, формирования конкурентной среды в экономике Шурышкарского района действует муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие  субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Шурышкарский район на 2012 – 2014 годы».  
Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории Шурышкарского района в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Доля трудоспособного населения в Шурышкарском районе составляет 60,7%.
Численность безработных граждан в Шурышкарском районе составляет                    171 человек. Число вакантных рабочих мест, заявленных работодателями, составляет 130 вакансий. Уровень регистрируемой  безработицы составляет 
3,5%.
Наиболее востребованными профессиями и специальностями в Шурышкарском районе являются специалисты в сферах строительства, здравоохранения, предоставления услуг.     

Общая площадь жилищного фонда Шурышкарского района составляет 
168,2 тыс. м². Ветхое и аварийное жильё – 26,9% от общей площади жилищного фонда.
Обеспеченность населения Шурышкарского района жильём – 17,1 м² на человека. Удельный вес населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, в общей численности составляет 33,9%.

Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

Средняя стоимость 1 м² составляет 52,5 тыс. рублей.  

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с установленными законодательством условиями получения.

Система дошкольного образования Шурышкарского района представлена                               10 дошкольными образовательными организациями на 615 мест.  

Численность детей, нуждающихся в устройстве в организации дошкольного образования, составляет 263 ребенка. В двух населенных пунктах Шурышкарского района – Восяхово, Горки очередность в дошкольные образовательные организации отсутствует.

На территории Шурышкарского района осуществляют деятельность 
8 муниципальных образовательных организаций, 1 организация для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, 1 организация дополнительного образования. Организации профессионального образования в Шурышкарском районе отсутствуют.

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.
Муниципальное образование город Салехард

Муниципальное образование город Салехард (далее – г. Салехард) – столица самого крупного в мире газодобывающего автономного округа. Единственный город, расположенный на Северном полярном круге. 

Имея древнюю историю, сейчас это современный административный, культурный и деловой центр автономного округа. Основные черты г. Салехарда – стабильность и предсказуемость – привлекательны для представителей крупного бизнеса. В городе размещены и появляются офисы важнейших предприятий топливно-энергетического комплекса, крупнейшие банковские структуры.

В состав территории г. Салехарда входит сельский населенный пункт Пельвож.

Сообщение с другими городами и  населенными пунктами страны осуществляется  воздушным и железнодорожным транспортом (от 
ст. Лабытнанги) – круглогодично, водным транспортом – в период навигации. Транспортная связь между городами  Салехард и Лабытнанги осуществляется  через реку Обь летом  паромной переправой, в зимний период по ледовой дороге, после становления безопасного для движения ледового покрова.

Население г. Салехарда по состоянию на 01 октября 2012 года составило 
47,2 человек, по отношению к соответствующему периоду прошлого года численность населения увеличилась  на  6%.

Естественный прирост населения г. Салехарда на 01 января 2013 года составил 519 человек. Миграционный прирост увеличился и составил                       1 798 человек.

Основу экономики г. Салехарда составляют транспорт и связь (65%), а также промышленность (16%), представленная муниципальными предприятиями «Салехардский хлебокомбинат» и «Салехардагро», ООО «Салехардский комбинат» (рыбоконсервный завод), ОАО «Ямалзолото», ОАО «Салехардский речной порт», ОАО «Ямалфлот».

В г. Салехарде есть речной порт (пассажирское сообщение с Ханты-Мансийском, Омском и посёлками на берегах Обской губы) и аэропорт. Ведётся строительство автодороги Салехард – Надым.

Среднесписочная численность работающих за 2012 год составила 
22,8 тыс. человек. Из них большая часть (27%) работают в сфере государственного и муниципального управления, 9% заняты в промышленности; в транспортном секторе работают 11% из общего числа.

В г. Салехарде созданы благоприятные условия, обеспечивающие устойчивое развитие малого и среднего предпринимательства путем развития системы муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства. 

Участники Государственной программы при осуществлении предпринимательской деятельности имеют равный доступ к получению поддержки на территории г. Салехарда в соответствии с условиями ее предоставления, установленными действующим законодательством.
Трудоспособное население составляет 67,8% в общей численности населения г. Салехарда. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, на 01 января 2013 года составляет 211 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости автономного округа, по состоянию на 01 января 2013 года составила 456 единиц.  

Востребованными на рынке труда со стороны работодателей в течение                    2012 года были специалисты сферы образования и инженерно-технические работники, имеющие высокую квалификацию и опыт работы. Уровень безработицы на территории г. Салехарда составил в 2012 году 1,2%, что является одним из самых низких показателей в автономном округе. В центре занятости населения 
г. Салехарда имеются вакансии, требующие низкой квалификации работников и, как следствие, малооплачиваемые. 

На территории г. Салехарда реализуются инвестиционные проекты по строительству жилья, так как основной проблемой является наличие большого количества ветхого и аварийного жилья. 

Жилищная проблема остается одной из самых острых на территории 
г. Салехарда. Строящегося жилья, предоставляемого жителям через некоммерческую организацию «Фонд жилищного строительства Ямало-Ненецкого автономного округа» в целях переселения из аварийного жилья, недостаточно для решения накопившихся за многие годы проблем. 

Общая площадь жилого фонда на 01 января 2012 года составила                         982,7 тыс. м², в том числе 15,3% признано ветхим и аварийным. В среднем на жителя г. Салехарда приходится 22,0 м2 общей площади жилого фонда. 
Главной проблемой является наличие жилфонда с износом более 65% (25,5% всего жилфонда). В нем проживают 9,5 тыс. жителей г. Салехарда 
(20% населения). 

На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Администрации 
г. Салехарда стоит 2 884 семьи.
Средняя стоимость 1 м2 жилья в капитальном исполнении составляет 
64,6 тыс. рублей, в деревянном исполнении – 46,5 тыс. рублей.
Временное жилищное обустройство на этапе приема и адаптации участников Государственной программы возможно путем:

- аренды жилья;

- размещения в гостинице.

На этапе постоянного жилищного обустройства участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств, по условиям ипотечного кредитования, а также после получения гражданства стать участниками действующих на территории автономного округа федеральных и региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них). Участнику Государственной программы может предоставляться земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с условиями его предоставления, установленными действующим законодательством.

Проблема обеспеченности местами в детских садах в  г. Салехарде является наиболее острой в автономном округе.  Если в целом по автономному округу прослеживается тенденция снижения очередности, то в г. Салехарде продолжается её рост за счёт рождаемости и постоянного притока населения. 

В очереди на получение места в детском саду стоит 699 детей старше трёх лет. Предполагаемая численность детей, достигших трёхлетнего возраста, нуждающихся в устройстве в детские сады, к сентябрю 2013 года достигла порядка 1098 человек. 

На территории г. Салехарда расположены 5 средних общеобразовательных школ и 2 гимназии. Практически в каждой образовательной организации уровень загруженности достигает 100%. Все образовательные организации работают                           в 2 смены.

Также на территории г. Салехарда функционирует вечерняя и воскресная школы, ГООУ «Окружная санаторно-лесная школа».
На территории г. Салехарда расположены организации среднего профессионального образования. В основном они представлены техникумами, училищами и колледжами. Практически все организации функционируют в одном здании – многопрофильном колледже.

Также в г. Салехарде есть высшие учебные заведения, которые представлены филиалами:

- филиал НОУ ВПО «Столичная финансово-гуманитарная академия» в 
г. Салехарде;

- Салехардский филиал Тюменской государственной сельскохозяйственной академии;

- Салехардский филиал Уральского института коммерции и права; 

- филиал Тюменского  государственного университета в г. Салехарде; 

- филиал Тобольского государственного педагогического института 
им. Д.И. Менделеева в г. Салехарде;

- филиал Тюменского государственного нефтегазового университета в 
г. Салехарде;

- Салехардский филиал Тюменского государственного университета. 

Территория вселения имеет возможность принять, трудоустроить участников Государственной программы, содействовать в трудоустройстве членов семей участников Государственной программы, предоставить качественные услуги социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры и спорта в соответствии с существующими возможностями.

